

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

№ Ст- 77/11-с

З.У 1955 г.

ПРЕЗИДИУМ

Выписка из протокола № 77 заседания Секретариата ЦК от 30.1У 1955 г.

О награждении Московского высшего технического училища имени Баумана орденом Ленина.

- 1. Утвердить прилагаемый проект Указа Президиума Верховного Совета СССР о награждении Московского высшего технического училища имени Баумана орденом Ленина за заслуги в развитии науки и техники и подготовке квалифицированных кадров, в связи со 125-летием со дня основания.
- 2. Внести на утверждение Президиума.



СЕКРЕТАРЬ ЦК

М. Сушилов

М. М. Сушилову
Верховному
Секретариату ЦК КПСС

С

Сушилову
Верховному
Секретариату ЦК КПСС

И	Ф
О	П
Д	Л
С	Э

И 119/26
9.11.55г.

118-36'

Отпеч. экз.
Орлов

О награждении Московского Высшего технического училища имени Баумана орденом Ленина.

ВСПРОС ПРЕДСТАВЛЕН СЕКРЕТАРИАТОМ ЦК

ГОЛОСОВАЛИ:

- Т.т. Булганин - 3а
- ✓ Ворошилов - 3а
- ✓ Каганович - 3а
- ✓ Маленков - 3а
- ✓ Микоян - 3а
- ✓ Молотов - 3а
- ✓ Первухин - 3а
- ✓ Сабуров - 3а
- Хрущев

Подлинник
Экз. тов.

118-26

[Handwritten signature]
 9.55. В. Мачинин

[Handwritten signature]
 7.8.55

	Ф
	ПО
	Д
	Л.П.
	Э.К.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Секретариата ЦК Коммунистической Партии Советского Союза

О 150-летию Московского высшего технического училища имени Н.Э.Баумана

(т.т.Суслов, Кулаков, Пельше, Пономарев, Соломенцев, Черненко, Долгих, Рябов, Русаков)

Разрешить Министерству высшего и среднего специального образования СССР и Московскому горкому КПСС провести в октябре 1980 года празднование 150-летия Московского высшего технического училища имени Н.Э.Баумана.

Результаты голосования:

Принято на заседании Секретариата ЦК 6.VI.1978 г.

Секретари ЦК	т.Суслов М.А.	- за
	т.Кулаков Ф.Д.	- за
	т.Пономарев Б.Н.	- за
	т.Черненко К.У.	- за
	т.Долгих В.И.	- за
	т.Рябов Я.П.	- за
	т.Русаков К.В.	- за

С.Молодт

2614

Выписки тт. Блюмкин, Гривенников;
Московскому горкому КПСС

Разослано: 7.VI.78 - Кудрявцев

ЦК КПСС
25. АПР 78 13051
КОНТРОЛЬ
ПОДЛЕЖИТ ВОЗВРАТУ
В ОБЩИЙ ОТДЕЛ ЦК КПСС

2-й сектор

Ц К К П С С

О праздновании 150-летия
МВТУ им. Н.Э. Баумана

1 июля 1980 года исполняется 150 лет со дня основания Московского высшего технического училища им. Н.Э. Баумана.

МВТУ сыграло большую роль в истории высшего образования, науки и культуры нашей страны, развитии передовой общественно-политической мысли и революционного движения России.

Благодаря усилиям ряда выдающихся учёных в МВТУ возник ряд новых отраслей науки и техники: аэродинамика, теплотехника, гидромеханика, теория механизмов и машин, электротехника, химическая технология, строительные конструкции и прочность материалов.

Профессорами училища были такие выдающиеся учёные как Н.Е. Жуковский, С.А. Чаплыгин, Б.Н. Юрьев, С.И. Вавилов, Н.П. Лебедев, Е.А. Чудаков и другие.

Студенты и революционно настроенная часть преподавателей принимали активное участие в революции 1905 года, в 1905 году в училище находился Московский Комитет РСДРП.

Особого расцвета МВТУ достигло в годы Советской власти, когда его деятельность приобрела первостепенное значение в подготовке кадров для науки, техники, народного хозяйства. За годы Советской власти МВТУ выпустило 70 тысяч дипломированных инженеров, более 3000 кандидатов наук и около 300 докторов наук. Среди его выпускников - всемирно известные учёные и конструкторы А.Г. Шухов, С.П. Королев, А.Н. Туполев, С.А. Лавочкин, В.И. Петляков, А.А. Микулин, Н.А. Пилюгин и др.; государственные деятели Д.Ф. Устинов, В.Э. Дымшиц, А.И. Шокин, С.А. Афанасьев.

За внедрение результатов научных работ в оборонную промышленность только в период Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. 18 сотрудников МВТУ были удостоены звания Лауреата Государственных премий СССР, 11 человекам присвоено звание Героя Советского Союза.

В настоящее время МВТУ им. Н. Э. Баумана является крупным учебно-научным центром, в котором обучается более 24000 студентов, в том числе более 16000 по дневной форме обучения и более тысячи аспирантов, среди преподавателей училища 4 академика и 5 членов-корреспондентов Академии Наук СССР, 186 докторов и около 1000 кандидатов наук.

Подготовка молодых специалистов ведётся по 40 наиболее дефицитным и перспективным специальностям для предприятий и организаций министерств оборонной промышленности, общего машиностроения, авиационной промышленности, машиностроения, судостроения, радиоэлектронной промышленности, станкостроения и др.

Учитывая изложенное, Министерство высшего и среднего специального образования СССР просит разрешить провести в октябре 1980 г. празднование 150-летия Московского высшего технического училища имени Н.Э. Баумана, поручить МГК КПСС, ВЦСПС, Минвузу СССР и ЦК ВЛКСМ утвердить комиссию по празднованию 150-летия МВТУ, председателем комиссии рекомендовать первого заместителя Министра высшего и среднего специального образования СССР т. Краснова Н.Ф.

МИНИСТР ВЫСШЕГО И СРЕДНЕГО
СПЕЦИАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
С С С Р

В. Елютин В. ЕЛЮТИН

№ 90-01-17/23-12
25.04.78.

Ц К К П С С



Бюро МКК КПСС рассмотрело и одобрило предложение парткома и ректората МВТУ им.Баумана, согласованное с Министерством высшего и среднего специального образования СССР о проведении в октябре 1980 года 150-летия со дня основания училища.

Московское высшее техническое училище им.Баумана является одним из старейших высших учебных заведений, которое внесло большой вклад в дело подготовки инженерных кадров в нашей стране. Здесь возникли и получили развитие целый ряд отраслей науки и техники (авиация, ракетная техника, радио и приборостроение и т.д.). На базе МВТУ им.Баумана созданы ряд высших учебных заведений, крупные научно-исследовательские институты. В училище работали выдающиеся ученые и организаторы промышленности Жуковский Н.Е., Королев С.П., Туполев А.Н., Чаплыгин С.А., Вавилов С.И., Лавочкин С.А., Ванников Б.Л. и многие другие.

За годы советской власти МВТУ им.Баумана превратилось в крупнейший технический вуз страны, в котором подготовлено более 80 тыс.инженеров и конструкторов. В настоящее время в училище работает и учится около 35 тыс.человек, в том числе 9 академиков, около 800 профессоров, докторов наук и более 1,2 тыс.доцентов, кандидатов наук, в их числе тт.Бармин В.П., Доллежалъ Н.А., Целиков А.И., Челомей В.Н. и другие.

В МВТУ им.Баумана ежегодно выполняются научно-исследовательские работы объемом свыше 15 млн.рублей, имеющие важное оборонное и народнохозяйственное значение. По результатам научных исследований ученым училища присуждено 14 Ленинских и 30 Государственных премий СССР.

МВТУ им.Баумана имеет славные революционные традиции, здесь был создан один из первых марксистских кружков, работал Московский комитет РСДРП, многие преподаватели и студенты активно участвовали в революционных событиях 1905 года, Великой Октябрьской социалистической революции, Великой Отечественной войне и среди них Воровский В.В., Сергеев Ф.А. (Артем), братья Мясниковы и многие другие. Училище заслуженно носит имя Н.Э.Баумана, пламенного революционера-соратника В.И.Ленина. В настоящее время партийная организация училища насчитывает 2,3 тыс. коммунистов и является одной из крупнейших вузовских организаций.

За заслуги в деле подготовки кадров с высшим образованием и за большой вклад в развитие оборонной промышленности коллектив МВТУ им.Баумана награжден орденами Ленина (1955 г.), Трудового Красного Знамени (1933 г.).

В связи с тем, что 150-летие МВТУ им.Баумана имеет большое общественно-политическое значение в деле пропаганды достижений советской высшей школы, науки в нашей стране и за рубежом, МГК КПСС просит рассмотреть вопрос о проведении этого юбилея.

СЕКРЕТАРЬ МГК КПСС

В.Макеев

Макеев

22 мая 1978г.

исх.№ 129